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ΘΕΜΑ:              «Πληρωµή δικαιούχων προγράµµατος “∆άσωσης Γεωργικών Γαιών’’» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5767/8.5.2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. 
∆ηµοσχάκης, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στη χορήγηση των οικονοµικών ενισχύσεων του προγράµµατος της 
δάσωσης γεωργικών γαιών, σηµειώνεται ότι µετά:  

• την έκδοση της υπ΄ αριθµ. 2559/23.3.2018 (Α∆Α: ΨΣΓΟ4653ΠΓ-3ΨΝ) Έγκρισης 
που αφορά στις πιστώσεις 2018,   

• την παραλαβή του επικαιροποιηµένου παραµετρικού αρχείου µε το ποσοστό 
γεωργικού εισοδήµατος (ΜΑΑΕ) από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων και 

• την από 11.5.2018 σχετική ενηµέρωση των αρµόδιων ∆ασικών Υπηρεσιών από 
τον ΟΠΕΚΕΠΕ, 

τα ∆ασαρχεία και οι ∆ιευθύνσεις ∆ασών που έχουν ολοκληρώσει τις διαδικασίες 
πραγµατοποίησης και καταχώρησης των απαραίτητων διοικητικών και επιτόπιων 
ελέγχων, µπορούν να αποστείλουν σχετικές παρτίδες πληρωµής στον ΟΠΕΚΕΠΕ για 
τα έτη 2015 και 2016. Επισηµαίνεται ότι για τη δηµιουργία και παρτιδοποίηση 
πληρωµής έτους 2016 από τους φορείς υλοποίησης, προαπαιτείται η 
οριστικοποίηση παρτίδων έτους 2015. Η δυνατότητα δηµιουργίας παρτίδων 
πληρωµής για το έτος εφαρµογής 2017 θα δοθεί µέχρι τα τέλη Αυγούστου του 2018, 
προκειµένου να έχουν ολοκληρωθεί οι απαιτούµενοι έλεγχοι επιλεξιµότητας από τις 
∆ιευθύνσεις ∆ασών και τα ∆ασαρχεία. 
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Επιπλέον, αναφέρεται ότι οι πληρωµές που καταβάλλονται από τον ΟΠΕΚΕΠΕ σε 
δικαιούχους συγχρηµατοδοτούµενων προγραµµάτων, καθεστώτων και µέτρων, 
καλύπτονται από εθνικές πιστώσεις (µέσω του τακτικού προϋπολογισµού και/ή του 
Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων) και, στη συνέχεια, επιστρέφονται στο 
Κράτος-Μέλος µε βάση τις τριµηνιαίες δηλώσεις δαπανών που έχει υποβάλει ο 
ΟΠΕΚΕΠΕ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στο σηµείο αυτό, τονίζεται ότι, σύµφωνα µε 
όσα ορίζονται στον Κανονισµό (ΕΕ) αριθµ 1305/2013, επιλέξιµες για ενωσιακή 
χρηµατοδότηση είναι µόνο οι δαπάνες που έχουν προηγουµένως πραγµατοποιηθεί 
και καταβληθεί από διαπιστευµένους οργανισµούς πληρωµών. 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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